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Referat fra møte i FoU- utvalg 26.09.19 

Tidspunkt: 12.00-16.00 

Sted: E507 og Skype 

Til stede: Christine Øye, Frode Fadnes Jacobsen, Liv Heide Magnussen, Trine-Lise 

Steinskog, Yannick-Studenttinget, Alice Kvåle (leder). På skype: Margreth Grotle, Magne 

Mæhle, Rachel Berge 

Frafall: Ole Bjørn Rekdal 

1. Saksliste, innkallelse og referat 

Ingen anmerkning på saksliste og innkallelse.  

Anmerkning på referatet fra 28.05.2019: i sak 10/2019, under generelt, skal det stå 

«FoU- utvalg» og ikke «FoU komiteen».  

 

2. Orienteringssaker 

- Alice Kvåle informerte om de nye FoU- tids retningslinjene. De skal bli godkjent i 

oktober/november. I de nye retningslinjene er det litt løsere føringer og det blir opp 

til hvert fakultet hvordan de skal følges. FHS er mest forberedt og mest erfaren- vi 

må ta med oss disse erfaringene. 

 

- Status ph.d. ved FHS: Ph.d.-utvalget har kommet godt i gang og har hatt til sammen 

4 møter. Det er tatt opp 10 ph.d. - kandidater i Ph.d.-programmet ved FHS. FHS fikk 

inn 24 søknader- de som ikke fikk i denne omgangen har søkt NFR. 

10 stipendiater har tatt ph.d. - emnet Helse, funksjon og deltaking. 

Det neste obligatoriske ph.d. -emnet som skal gå er Vitenskapsteori. Det som 

diskuteres er om dette emnet skal samkjøres med RESINNREG. Emnet må gå til 

våren. 

- Veilederkurs skal gå den 18.11.19.  

 

- Annet: det var forskergruppeledermøte onsdag 25.09.19. Referat fra dette møtet 

må sendes til FoU- utvalget. 

 

3.  Drøftingssaker 

Sak 12/19 Kriterier for prioritering/tildeling av KD-stipend desember 2019 

FoU- utvalget diskuterte kriterier for tildeling/prioriteringer av KD- stipend. Det var en 

enighet om at prosessen må være transparent. De seks kriteriene listet opp i saken 

12/19 ble drøftet og følgende endringer ble vedtatt (markert i kursiv): 
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Følgende kriterier er lagt til grunn for tildeling av stipend, i prioritert rekkefølge: 

• Miljøet/forskergruppen må ha søkt eksternfinansiering og fått svar på søknaden 
i løpet av 2019  
 

• Prosjektet må oppnå god evaluering/vurdering fra finansieringskilden, men ikke 
nådd opp. Forprosjekt telles ikke. 
- FoU- utvalget diskuterte om alle finansieringskilder skal være med eller om man skal 
kun vurdere søknader fra finansieringskilder som gir score? Det ble enighet om 
komiteen må vurdere og rangere alle søknader uansett finansieringskilde. 

 

• De beste prosjektene må om nødvendig omarbeides og forenkles til å bli en 
ph.d-stilling med driftsmidler på kr. 150 000 kr (totalt fordelt over 
stipendiatperioden), som er i henhold til HVL sine økonomiske rammer. 
 

• Fordelingen av de seks KD- stipendiatstipendene må fordeles i forhold til 
miljø/institutt/prosjekt. 
  - Diskusjon om strategiske vurderinger; tildeling kan også ta strategiske hensyn i 

forbindelse med å bygge opp kompetanse. 

  

• Det blir kun tildelt et stipend per prosjekt/miljø 
 

• Det må søkes om opptak til ph.d-programmet Helse, funksjon og deltaking 

 

Sak 13.19 Prosess for stipendiatutlysning RESINNREG 

Doktorgradsprogrammet Ansvarlig innovasjon og bærekraftig utvikling (RESINNREG) er 

det fjerde doktorgradsprogrammet ved HVL og utgår fra tre fakultet: FIN, FØS og FHS. 

FHS har ansvar for området Innovasjon i offentlig sektor og får to KD- stipendiatstillinger 

i 2020.  

FHS har to alternative prosesser for stipendiatutlysning til vurdering: 

1. Alternativ 1 

 En to-trinns prosess: først en intern prosjektutlysning ved FHS der alle forskere 

og forskergrupper blir oppfordret til å sende inn en 5- siders prosjektbeskrivelse 

innen 15. november. De to beste prosjektene får tildelt to stipendiatstillinger 

som så blir lyst ut eksternt i begynnelsen av 2020. 

2. Alternativ 2 

En ekstern utlysning av to stipendiatstillinger knyttet til et av de to prioriterte 

områdene i innovasjon i offentlig sektor. 
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Ledergruppen ved FHS anbefaler alternativ 1. 

 Vedtak: 

FoU- utvalget støtter alternativ 1. 

En redigert versjon av utlysningsteksten om RESINNREG ble delt ut under møtet. FoU- 
utvalget kom med innspill på teksten. Den interne søknadsfristen ble endret fra 
01.11.19 til 15.11.19 
Utlysningsteksten ble godkjent, og den ble annonsert i nyhetsbrevet neste dag. 
 

I komiteen som skal evaluere prosjektbeskrivelsene skal det sitte to eksterne og en 
intern evaluator. FoU- utvalget foreslo følgende komitémedlemmer:   
 
Interne 

• Amund Riiser 

• Mai Camilla Munkejord 

• Geir Kåre Resaland 

Eksterne:  

• Inger Lise Teig (IGS, UIB) 

• Øystein Hetlevik (IGS, UiB) 

• Ingunn Moser (VID) 

• Bjørn Morten Hofmann (NTNU) 

En forespørsel blir sendt til de foreslåtte komitémedlemmene.  

 

Sak 14/19 Publikasjonsprisen 

Kommentar på nominasjon nr 2: første forfatter på publikasjonen har tilhørighet til UiB 

og ikke HVL. 

Følgende personer ble foreslått som komitemedlemmer for å vurdere beste 

publikasjon: 

Gudmund Ågotnes (IVD) 

Ola Røksund (IHF) eller Bente Frisk (IHF) 

Anne Lise Holm (IHO) 

Solveig og Alice sender en forespørsel til de foreslåtte komitemedlemmene. 

Komitemedlemmene må være på plass til neste FoU- utvalgsmøte den 21. november. 
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Sak 15/19 Kompetansestipend og kompetansestatus ved FHS 

I forbindelse med kommende budsjettår, er det satt av en pott som skal benyttes til 

kompetanseutvikling ved hele HVL og som skal fordeles videre til fakultetene.  

Under møtet ble det delt ut «Skjema for søknad om strategiske midler for budsjettåret 

2020 fra FHS», hvor det er rangert 3 ulike tiltak på kompetansebygging ved fakultetet: 

• Tiltak 1: 3 stk interne ph.d-stipend- 100% frikjøp a 1,5 år + driftsmidler: 

totalkostnad på kr. 1.345.346 x 3 

• Tiltak 2: 6 interne stipend til 50% frikjøp av høgskulelektorer i kvalifisering til 

førstelektor: totalt kr. 431.942 x 6 

• Tiltak 3: Insentivordning til toppkompetanse kvalifisering (professorat/dosent): 

konferansedeltaking, mentorordning, publikasjonsstøtte, mm 

FoU – utvalget diskuterte tiltakene. For ansatte ved FHS som er godt i gang med ph.d- 

løpet, men som ikke har finansiering på plass, bør få muligheten til å søke et intern 

stipend, slik at de kan søke opptak til FHS sitt ph.d-program og fullføre ph.d.-

utdanningen. 

En bekymring er at vi må ha en prosess for kvalitetssikring rundt dette- at vi må se på 

kvaliteten på prosjektet og sannsynligheten for å fullføre doktorgradsprosjektet. 

Vedtak: 

FHS melder inn forslaget «Skjema for søknad om strategiske midler for budsjettåret 

2020 fra FHS». 

FoU utvalget vil være sentral i forbindelse med utlysning, lage kriterier og rangering. 

Alice, Solveig og Rachel skal se på kriterier til neste møte i november. 

1. Eventuelt 

Programmet for Forskerforum den 18.12.19 skal være i detalj til neste møte. 

 


